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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

fÎLİrnüşaııe Milletvekili Raşlit Gürgen ile, 
Sivas Milletvekili Mahir Türkay'ın öMdükleri-
ııe dair olan Başbakanlık tezkereleri okunarak iki
şer dakika ayakta saygı duruşunda bulunuldu. 

Afyon Karahisar Milletvekili Kemal Özço-
ban, istanbul eski Milletvekili Cihad Baban, 
İstanbul Milletvekili Senilıi Yürüten, Kütahya 
eski Milletvekili Adnan Menderes, Zonguldak 
Milletvekili Ali Rıza İncealemdaroğlu, Bursa 
Milletvekili Agâh Erozan, Çankırı Milletvekili 
Kâzım Arar, istanbul Milletvekili Mükerrem 
Sarol ve Kırşehir Milletvekilli Osman Bölükba-
şı'nın Milletvekilliği dokunulmazlıklarının kal
dırılmasına ; 

Emirdağ'ın, Kayı Köyünden Velioğlu Kâ
mil Ergün'ün, Kilis'in, Şeyh Abdullah Mahal
lesinden Mehmet Gazi Türkmen'in, Kiği'li Ne-
eiboğlu Selim Ayık'm, Dinar'ın Moran Köyün
den Mehmetoğlu Mustafa Salmal'm ve iskilip'-
in Doğanğir Köyünden Ilasanoğlu Sadık Kal-

BAŞKAN — Arkadaşlar, ekseriyet üzerinde 
Riyaset kati bir kanaate varamadı. Bu sebeple 
yoklama yapmak mecburiyetini hissetmektedir. 
Yoklama yapacağız. 

(Yoklama yapıldı) 

kan'in Kırkağaç'lı Halitoğlu Osman Çileken 
ile Gazianteb'in Oğuzeli ilçesinden Ebuseyfoğlu 
Ahmet Ye,şilbağ'ın ve, 

Şabanoğlu İsmail Eski'ııin ölüm cezalarına 
çarptırılmalarına dair olan tezkerelerle, 

5098 sayılı Kanunun 12 nci maddesinin kal
dırılması hakkındaki Kanun tasarısı, Başbakan
lığın isteği üzerine geri verildi. 

Ordu mensuplarının izinleri için 1939 yılın
da konulmuş olan tahditlerin kaldırıldığı hak
kındaki Başbakanlık tezkeresii okundu. 

10 . XI 1950 Cuma günü saat 1^ te topla
nılmak üzere Birliğime son verildi. 

Başkanvekili Kâtip 
Bursa Milletvekili Kayseri Milletvekili 

/ / . Köymaı î. Kirazoğlu 

Kâti]> 
İstanbul Milletvekili 

F. Tekil 

BAŞKAN — Efendim yapılan tadat sonun
da 298 milletvekili arkadaşımızın mevcut ol
duğu şimdi tesbit edildi. Bu itibarla müza
kerenin açılması için kanuni nisap da hâsıl ol
muştur. Bugünkü Birleşimi açıyorum. 

2. — HAVALE EDİLEN KÂĞITLAR 

Teklifler j 2. — Erzurum Milletvekili Said Başak'm, 
1. — Bursa Milletvekili Hulusi Köymen'iıı, \ İş Kanununun 5518 sayılı Kanunla değiştirilen 

Millî Eğitim Bakanlığına bağlı Ertik okulları J 2 nci maddesinin (B) fıkrasının ve aynı kanu-
öğretmenleri hakkındaki 3007 sayılı Kanunun j nun 101 nci maddesinin değiştirilmesine dair 
11 nci maddesine bir fıkra eklenmesine dair kanun teklifi (2/39) (Ticaret, Çalışma ve Ada-
kanun teklifi (2/38) (Millî Eğitim ve Bütçe | let komisyonlarına) 
komisyonlarına), j 
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B İ R İ N C İ O T U R U M 
Açılma saati : 15, 10 

BAŞKAN — Başkanvekili Hulusi Köymen 
KÂTİPLER : İbrahim Kirazoğlu (Kayseri), Muzaffer Önal (Tokad) 

3. — YOKLAMA 
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SİNAN TEKELİÜĞLU (Seyhan) — Gün- I 

dem harici söz istiyorum ; 88 ncü madde mu
cibince. 

BAŞKAN — Buyurun. 
SİNAN TEKELİÜĞLU (Seyhan) — Sayın 

arkadaşlar, hepimiz dajirei intiha biyelerimizde 
halkı ditıliyerek geldik. Halkın en büyük ıstırabı 
orman işleridir. Bilyorsunuz ki.... 

1. — Trabzon Milletvekili Mahmut Gol oğlu 
ile iki arkadaşının, Atatürk'ün ölümünün on 
ikinci yû dönümü münasebetiyle Meclisi?ı sadece 
saygı duruşu ile iktifa ederek gündeme geçmek
sizin Birleşime son verilmesine dair önergesi 
(4/72) 

T. B. M. M. Başkanlığına 
Kurtarıcı ve kurucu Büyük Atatürk'ün ara

mızdan ayrılışının on ikinci yıl dönümüne rastlı-
yan bugün, Büyük Meclisin sadece saygı duru
şu ile iktifa edip önemli olmıyan gündemin, 
aynen, 13 . XI . 1950 Pazartesi Birleşimine bıra
kılmasının Yüksek Kamutaya arzını saygı ile 
rica ederim. 

Trabzon Milletvekili Siird Milletvekili 
Mahmut Goloğlu Şefik Türkdoğan 

Gümüşane Milletvekili 
Kemal Yörükoğlu 

BAŞKAN — Diğer bir takrir var, Seyhan 
Milletvekilleri imzalıdır. O da yalnız saygı 
duruşu yapılması talebini nmt azaminindir; 

Şimdi, daha etraflı ve daha şümullü olan, 
okunan takriri yüksek heyetinizin oyuna arze-
diyoram. Bugün Meclisin yalnız, Atatürk'e 
saygı borcunun yapılmasiyle iktifa ederek, ruz
ııameye girmeden birleşimin tatili teklifini mu-

.1950 0 : 1 . 
BAŞKAN —• Orman mevzuunda söz verme

dim. 

SİNAN TEKELİÜĞLU (Seyhan) — Rıızna-
me haricinde söz istedim. 

BAŞKAN — Ruzname haricinde söz vere
mem. Rica ederim. 

Şimdi efendim takrirler var, okunacaktır. 

tazamının olan bu takriri kabul buyuranlar lüt
fen işaret etsinler.. Kabul etmiyenler... 

Sayın arkadaşlarım; takrir kabul edilmiş
tir. Hepiniz kabul buyuruyorsunuz ki Milletin 
gerçek iradesiyle şu çatı altında toplanan Yük
sek Meclisinizin hepinizle müşterek bir ruhu 
vardır. Bu ruh, yapıcı, yaratıcı, inkılâpçı Ata
türk'ün ruhudur. Böyle bir kahraman evlâdını 
kaybettiği için onun ölümünün 12 nci yıl dönü
mü idrak edilen bu günde Türk milleti hem acı 
ve hem tatlı bir mateme bürünmüştür. Bağrın
dan böyle böyle bir kahraman yetiştirdiği için 
Türk milleti mağrur ve onu vakitsiz kaybetti
ğinden dolayı da meyustur. 

Yüksek heyetinizin bu kahraman Türk ev
lâdının mânevi huzurunu ayakta beş dakikalık 
saygı sükûtu ile selâmlamasını rica ediyor ve 
hepinizi tazim duruşuna, davet ediyorum. 

(Ayakta beş dakikalık tazim duruşu yapıldı) 
Arkadaşlar, yüksek heyetinizin kararına im

tisal en bugünkü birleşimi ruzııameye geçmeden 
tatil edeceğim. 

Önümüzdeki Pazartesi günü saat 15 te top
lanılmak üzere bugünkü birleşime son veriyo
rum. 

Kapanma saati : 15,20 

4. — ÖNERGELER 
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